

# 缤纷夏日不止于写

## 白银路小学的暑假作业干货满满

愉快的暑期生活已如约而至,首先祝贺同学们顺利地完成了学习任务。纳入同学们暑期规划的必定少不了暑假作业,一份既能有趣味性,又能增长见识,开阔视野,便于实践的暑假作业是怎样的呢?一起来看看兰州市城关区白银路小学为同学们精心设计的特色暑假作业,它的形式多样,可不仅仅拘泥于“写”。

### 1 “暑”你最棒 红色歌曲、电影丰富精神世界

中国人的心中永远有鲜艳的那抹红。假期中同学们可以传唱红色歌谣、背诵红色诗歌、观看红色电影……通过不一样的方式传承这颗红色种子,使红色教育埋根在孩子心中。

在这个暑假,同学们学唱爱党、爱国歌曲,把学会的爱党、爱国歌曲唱给身边的人听,唱给祖国妈妈听。例如一、二年级的小同学可以选择《童心向党》《让我们荡起双桨》《少年,少年,祖国的春天》《红星歌》《我和我的祖国》等朗朗上口的歌曲,而三至五年

级的同学可选择《党啊,亲爱的妈妈》《唱支山歌给党听》《在灿烂阳光下》《国家》《歌唱祖国》《我爱你中国》《少年》《我和我的祖国》等歌曲来学习传唱。

快乐暑假怎能少了电影的陪伴,众多红色电影《觉醒年代》《建党大业》《建军大业》《建国大业》《闪闪的红星》《长津湖》《长津湖之水门桥》《我和我的祖国》等,能让同学们学习英雄,铭记英雄,关爱英雄,传承和弘扬无私无畏、精忠报国的英雄精神,观影后别忘了写一篇观后感哦。

### 2 “暑”你会读 快乐阅读丰富暑期生活

“书籍是人类的营养品。”“腹有诗书气自华,读书万卷始通神。”假期里同学们可以利用闲暇时间博览群书,记录经典,感受文字的魅力。

暑假也不能偷懒睡懒觉哦,每天晨诵10分钟,父母可以帮助同学们选择摘录适宜的经典古诗、儿歌、童谣、成语、谚语、俗语、名言警句等,每天坚持1至2首,诵读时爸爸妈妈就是最好的观众。比如低年级的同学们可以选择《中国古代寓言故事》《兔子坡》《大个子老鼠小个子猫》等涵盖故事趣味性的书籍,而高年级的同学可以选择《中国民间故事》《三

国演义》《西游记》等名著及稍有文学内涵的书籍来丰富阅读。

每天选择舒适的时间坚持阅读30分钟,每位同学从“推荐书目”或自己喜欢的书籍中选取书读,可以自读也可以亲子共读,阅读时,同学们可以将精彩的部分记录在阅读记录本上。低年级的同学们可以做一张阅读记录卡,摘录好词好句。三至四年级的同学还可以用巧手做一张好书推荐卡,与老师同学们分享你喜欢的书籍。高年级的同学们可以将读过的书籍写一篇读后感,开学后与同学们交流。

### 3 “暑”你最美 缤纷色彩绘制美丽世界

美,在一笔一世界的美丽线条中;美,在妙趣横生的手工制作中。心灵手巧的你们,观察自然自行开发多种多样的美工材料,以探秘家乡“红色”那些事儿为主题,通过绘画、手工制作等不同表现形式,创作富有童真的艺术作品,用自己的方式创造美和传递美。

同学们可用水彩笔或马克笔在A4纸上绘制出心中的童真,也可收集身边的废旧物品,发挥想象,做一件艺术品。当线条、色彩、各种材料与奇思妙想的你们碰撞,会创造出什么新奇和美丽的世界呢?让我们拭目以待吧。

同样,一手好字是中华文化的传承,漂亮的书写令人赏心悦目。同学们在暑假期间可以“红色精神”

为主题,每天坚持练字20分钟,记得练字时要掌握正确的握笔及写字姿势哦。低年级的同学可以选用铅笔或毛笔书写,中高年级的同学选用钢笔或毛笔书写,以自己喜欢的内容即可。等到开学时,同学们挑选自己最满意的一幅作品在“暑假作业展示会上”展示交流,肯定会别有一番风味。

体育锻炼可以强身健体,磨炼意志。坚持锻炼不仅可以提高自身免疫力,还能缓解压力,调节心情,促进身心健康发展。同学们可以通过拍摄打卡视频或者书写日志的形式,记录你的暑期健康生活。

同学们可以选择喜欢的运动方式来强健体魄,比如乒乓球、跳绳、仰卧起坐、踢足球、打篮球,或者观看一场激烈角逐的体育赛事,让这个暑假活力四射。

### 4 “暑”你勤劳 劳动成果你来晒

通过劳动创造更加美好的生活,这个假期,让我们一起学习几种劳动技能,享受劳动的乐趣;学做力所能及的家务,感恩父母的养育;宣传环保知识,共建美好家园。在劳动后可以选择自己喜欢的形式对劳动成果进行创作记录。

同学们可以在家中干一些力所能及的家务活,比如清洗鞋袜、擦拭桌椅、书架、柜子,扫地或拖地,收拾整理玩具柜、书架、衣物、房间等。在爸爸妈妈做饭时可以帮助他们择菜、摆放碗筷、饭后洗碗,与

家人一起收拾餐桌、烹饪一道佳肴等。这样不但能锻炼同学们的动手能力,而且还可以增进亲子关系。

拍摄记录劳动的视频作品,展示自己在暑期中完成的家务劳动成果。把自己的劳动过程书写成日志、劳动成果记录卡等,将自己在暑期家务劳动中的态度和动人事迹记录下来。同学们还可以将劳动过程通过绘画、雕塑、版画、艺术摄影等形式描绘出来,开学后我们一起来晒一晒吧!

### 5 “暑”你智慧 科技创新正当时

“天宫课堂”也是假期必不可少的重头戏之一,同学们可以通过观看“天宫课堂”了解我国自主研发并发射的卫星,以及我国完全自主设计建造的首艘弹射型航母“福建号”成功下水的相关视频。你一定惊叹于祖国航天航海事业的成就,被伟大的航天航海精神感动了吧,那就利用假期,再详细了解一下祖国的航天航海事业吧,然后画出或写出你心目中中国未来航天航海发展的样子吧!

假期里,老师还邀请了科学小达人给大家推荐了有趣的科学小实验,请同学们选做简单的科学小实验,体会科学的奇妙,探究其中的奥秘吧。

亲爱的同学们,假期作业是不是很有意思呢?更重要的是,它将是我们的成长路上的又一闪光点。为了

帮助大家有效落实暑假作业,白银路小学的张甜老师有几点建议:

- 1.假期里,一定要合理作息,确保每日睡眠不少于10小时,科学用眼,合理使用电子产品。
- 2.制定行之有效的暑假学习、生活计划,制作精美的暑假作业完成卡。
- 3.假期的好时光里,如果你擅长绘画,就用绘画来展示看到的风景;如果你擅长手工,就用手工来打造美好的事物;如果你擅长做实验,就用科学实验来探究真理,如果你擅长摄影,就用镜头记录美好点滴……总之,发现美、欣赏美、学习美、创造美、传递美,成长就会不期而遇。

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏



## 《悄悄的露易丝》 让你学会接纳自己

悦读分享

推荐人:兰州市城关区南山路小学语文老师 杨静

好的儿童文学是有颜色有温度的,是打破常规、充盈着想象的,是有精神内核、富有人生回味的。“彩乌鸦”就是这样的儿童文学,2002年,它从德国莱茵河畔飞来中国,如今,“彩乌鸦”系列中又有一部可爱的作品问世了,这就是《悄悄的露易丝》。

翻开《悄悄的露易丝》这本书,仿佛可以听到作者雷努斯·贝比格娓娓道来的童年故事,感受到露易丝与伙伴们一起成长的快乐与忧伤。《悄悄的露易丝》中的主人公是一个可爱、善良、敏感、想象力十足的小女孩,她7岁了,已经上小学了,可是说话的声音很小很小,小得经常会让别人听不见,所以大家都叫她“悄悄的露易丝”。书中一共包含21个小故事,这一个个小故事看似独立,实则彼此相互关联,因为每个故事几乎都在反复地出现一些声音、一些情景,不断强化人物形象,形成故事讲述的节奏。

世界上没有两片相同的叶子,也没有一模一样的小孩。对于小读者来说,这样的作品具有非凡的阅读意义。孩子们对自我的认知,常常会受成年人或同伴的影响,甚至会给自己贴上一个不恰当的标签,于是不自信就会滋生,慢慢地自己就会感觉与这个世界格格不入。而《悄悄的露易丝》却告诉孩子们,如何接纳自己的特点、运用自己的特点,这本身就是一种生活的智慧。 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 整理

## 甘肃小记者“行走的思政课”北京营 火热报名中

**主题: 北京未来航天员**

**【行程安排】**

- 第1天** 故宫博物院 人民大会堂
- 第2天** 中国运载火箭技术研究院 中国科技馆
- 第3天** 梦东方航天未来世界
- 第4天** 居庸关长城 国家军事博物馆
- 第5天** 清华/北京大学

扫码了解详情